

合作共赢

2022中欧企业家峰会青岛论坛成功举办

早报12月20日讯 12月20日,2022中欧企业家峰会青岛论坛成功举办。论坛由青岛市人民政府、中外企业家联合会共同主办,青岛市国资委、市南区人民政府联合承办。论坛采取线上直播形式,汇聚国内外政商界高端人士,围绕“绿色引领,创新驱动,全球视野——高水平开放推动高质量发展”主题,分享多方智慧,解读全球宏观经济形势,倡议加强全球合作共赢。

本次论坛是贯彻党的二十大精神,践行高水平对外开放而举办的一次多边国际会议。与会嘉宾在致辞和发言中达成重要共识,一致认为,全球协同、开放合作、共谋发展是解决世界面临难题、保持全球经济可持续发展应遵循的基本原

则,绿色和创新是中欧合作的重点方向,并普遍表示对中国经济高质量发展充满信心。

论坛期间,还以“创新驱动发展 国际合作共赢”为主题举行了青年圆桌论坛,青岛云途时代影视科技首席执行官高群耀、恒松资本董事长娄刚、东方空间联席首席执行官姚颂、易思汇联合创始人高宇同、埔思学院联合创始人杨帆等来自投资创业届优秀企业家出席青年圆桌会并参与主题研讨。

“中欧企业家峰会青岛论坛”自2019年落户青岛,已连续成功举办四届,吸引来自十几个国家和地区的万余位海内外前政要、企业家、专家学者等线上线下参与,在国内外企业界产



胶州海关工作人员现场监管中欧班列开行。通讯员 郑迎军 摄

生了积极反响,中外媒体报道逾5000篇,极大地提高了青岛论坛的知名度和影响力。论坛举办期间累计达成投资合作30余项,论坛聚集效应和投资

拉动力日益显现,已逐步成为我市企业拓展国际视野、开展高水平对外交流合作的重要平台。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

复苏发展

第十届中国(青岛)国际邮轮峰会举行

早报12月20日讯 第十届中国(青岛)国际邮轮峰会于2022年12月20日在青岛举行,本届峰会由青岛市人民政府、山东省港口集团有限公司、国际邮轮协会(CLIA)指导,世界旅游城市联合会邮轮分会、青岛市文化和旅游局、青岛国际邮轮港区服务管理局、青岛市市北区人民政府、山东港口邮轮文旅集团有限公司共同主办。

近期工信部、交通运输部、文化和旅游部等部委相继出台政策,在双循环战略和“新十条”背景下,如何推动邮轮旅游加快复苏是邮轮产业迫切关注的焦点。本届峰会以“双循环下中国邮轮产业复苏与创新发展”为主题,旨在重塑邮轮旅游市场发展信心,助力邮轮旅游快速恢复与高质量发展。峰会邀请了相关部门、行业协会、邮轮公司、邮轮城市及邮轮港口、旅行社、相关院校等机构代表500人通过线上线下参加峰会,借助腾讯、大众等网络平台,进行全球网上直

播。峰会举行了开幕式、签约仪式、重建旅客信心·中国邮轮旅游复航安全宣言发布、主旨演讲、行业领导者论坛、邮轮产教融合论坛、邮轮旅游合作论坛等活动。峰会围绕中国邮轮产业的未来发展趋势、如何重启中国邮轮市场、重振市场信心以及邮轮航线如何重新布局等展开深入讨论,对谋划邮轮旅游未来发展具有积极推动作用。

来自中国旅游研究院院长戴斌、世界旅游城市联合会常务副秘书长李宝春、国际邮轮协会亚洲及澳大利亚区总裁乔尔·卡茨、皇家加勒比集团高级副总裁兼亚洲区主席刘淄楠等行业大咖为线上线下的观众们带来精彩纷呈的观点分享。皇家加勒比国际游轮、中船嘉年华邮轮、招商维京游轮、星旅邮轮、名胜世界邮轮、渤海邮轮、蓝梦邮轮、和平之船等邮轮公司高层通过线上参会发言并与业界同仁进行了互动交流。除



青岛邮轮母港。资料照片

邮轮公司外,峰会还邀请了来自美国、法国、俄罗斯、日本、韩国、菲律宾等国家和地区的行业代表在线发言,充分体现峰会的高层次、国际化、专业化特点,彰显青岛峰会行业影响力。

峰会举行了山东邮轮产教协同发展联盟、青岛市中高职邮轮国际邮轮乘务管理专业办学联盟揭牌仪式,致力于打造山东邮轮人才教育的引领性平台,各邮轮高校、中职院校之间可共享教育资

源,与邮轮企业共建实习实训基地,培养高水平邮轮人才。

中国(青岛)国际邮轮峰会自2013年起至今已连续成功举办十届,获得了行业内一致赞誉,与上海Seatrade亚太邮轮大会和中国邮轮产业发展大会成为国内三大最具影响力的邮轮会议品牌,是亚洲邮轮产业重要的交流合作平台,也是青岛市培育打造的专业性国际邮轮会议。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)

招贤纳士

第二十二届“蓝洽会”昨日开幕

能。

开幕式上,围绕智能家电、海洋装备、人工智能、生物医药、智能制造、软件和信息技术等24条重点产业链需求,青岛发布了2700余个海外高层次优秀人才需求和90余个项目需求,153家用人单位通过“蓝洽会”平台发出“求贤令”,拿出满满诚意面向全球招贤纳士。岗位中许多都是行业专家、领军科学家、研发工程师、项目总监以及部门(区域)经理这样的高需求,项目中也不乏各领域急

需攻关的“卡脖子”“牵鼻子”关键技术,这些人才项目如能成功引进,势必将锻造出一支新而有力的高素质产业人才大军。

本次活动汇集了120余名海外高层次人才携项目参会,通过“云展示”“云洽谈”的方式与我市重点企事业单位在线洽谈。此外,青岛西海岸新区在活动开幕式上正式发布了“智找活”产业人才供需平台,着力做好重点产业、重大项目的全要素服务保障。前期,西海岸新区启动了“智聚新区”洽谈路演专项活动,直播带岗“云洽谈”为每家企业打造专属直播间,发布1000+《智聚新区人才服务体验卡》。截至目前,全球40多所top200高校和部分国内高校600余人投递了简历,预计活动结束后揽收简历将突破2000份,其中

海外简历达800份以上、海外博士50人以上。

经过22载精心培育,“蓝洽会”已经成为海内外人才关注和参与青岛经济社会发展的重要平台。自2001年以来,通过“蓝洽会”累计发布海外人才岗位需求近2万个,吸引1.2万名海外高层次人才报名参会,3100余名海外人才成功留青创新创业,创办高新技术企业550余家。活动启幕后,2022青岛国际人才创新创业周还将举办30余项人才活动,涉及“招才引智、创新创业、平台赋能、峰会论坛、人才赛事、其他活动”六大板块,将充分“链”动产业、人才、资金、项目,为城市发展注入人才发展势能。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)